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Geachte mevrouw Ollongren,  
 
De leden van de vaste commissies voor Justitie en Veiligheid, Economische Zaken en Klimaat / 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, en Binnenlandse Zaken en de Hoge Colleges van Staat / Al-
gemene Zaken en Huis van de Koning hebben op 19 februari 2019 en 5 maart 2019 uw brief bespro-
ken d.d. 31 augustus 2018 waarin u antwoordt op vragen op vragen van de D66-fractie en de PVV-
fractie over de bestrijding van online-desinformatie.1 De bespreking van deze brief was door de 
commissies aangehouden in afwachting van de beantwoording van vragen door de Europese Com-
missie. Die beantwoording is ontvangen op 21 januari 2019.2 De leden van de PVV-fractie hebben 
naar aanleiding van uw antwoord de volgende vervolgvragen en opmerkingen. 
 
U geeft aan dat het niet aan de overheid is om het waarheidsgehalte van content vast te stellen. 
Aanpak van online-desinformatie wordt gezien als iets voor het maatschappelijk middenveld. Daar-
toe is een klankbordgroep samengesteld.3 Is net als bij de klimaattafels hier ook op voorhand zo’n 
selectie gemaakt dat al het kritisch denken bij voorbaat is kaltgestellt? Wie zitten er in die klank-
bordgroep?  
 
Er wordt een netwerk opgesteld van fact-checkers. Kunnen fact-checkers worden gerekruteerd uit 
media die het nieuws eenzijdig belichten dan wel anderszins een nadrukkelijk politieke kleur heb-
ben? Wie zitten er in het netwerk? 
 
Fact-checkers zitten er in de regel zeer regelmatig (ruim) naast. Wie checkt deze (politiek ge-
stuurde) fact-checkers?   
 
Gelet op bovenstaande vragen: is het niet veel verstandiger als de overheid zich verre houdt van be-
moeienis met online-nieuwsvoorziening aangezien u, noch de Europese Commissie, een sluitend 

                                                
1 Kamerstukken I 2017/2018, 34970, B. 
2 Kamerstukken I 2017/2018, 34970, C. 
3 Kamerstukken I 2017/2018, 34970, B, p.7-8. 
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voorbeeld kon geven waaruit zou moeten blijken dat publieke opinie zou zijn omgeslagen door nep-
nieuws? 
 
De leden van de vaste commissies voor Justitie en Veiligheid, Economische Zaken en Klimaat / 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, en Binnenlandse Zaken en de Hoge Colleges van Staat /  
Algemene Zaken en Huis van de Koning zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen 
deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. 
 
Hoogachtend, 
 
    

  
Mr. dr. A.W. Duthler     A.M.V. Gerkens 
Voorzitter van de vaste commissie voor   Voorzitter van de vaste commissie 
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